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Гарними вінками, співом, танком від-
значили давньо-українське язичницьке
свято Купала (Івана Купала) у Петропав-
лівській Борщагівці. Раніше це свято літнь-
ого сонцестояння відзначалося 24 червня
за старим стилем у період підготовки до
збору врожаю. Спочатку Купалою, очевид-
но, називали ляльку або опудало, яких
купали — топили у воді, заривали в землю,
спалювали. Назва ж «Івана Купала» похо-
дить від народного наймення Іоанна Хре-
стителя, вшануванням якого, православна
церква, намагалася подолати  старі язич-
ницькі традиції. 

Наш відомий український хор “Барви”,
кожен рік відзначає та популяризує Івана
Купала, як цікаве народне обрядове свято. 

Це гарне свято поєднує насамперед
елементи культу Сонця, аграрної магії,
очисних та старовинних обрядів. 

Напередодні парубки розкладали великі
купи хмизу на пагорбах, берегах річок,
озер тощо. Запалити ці купальські вогні
доручали спочатку дідам, які повинні були
до вечірньої зорі добути примітивним спо-
собом новий вогонь. Вірили, що, стрибаю-
чи через багаття, можна позбутися  хво-
роб, злих чар, безплідності. Виходячи з
того, вдалим чи невдалим виявився стри-
бок через вогонь, дівчата й парубки воро-
жили про своє майбутнє, ранній чи пізній
шлюб. 

Саму важливу роль у купальських обря-
дах відігравали колесо як символ Сонця та
вода — ці стихії порівнювалися з братом і
сестрою.

Купальську ніч вважали чарівною, коли
пробуджувалася нечиста сила. Звідси —
широко розповсюджені дівочі ворожіння

на вінках, численні обряди і
магічні прийоми, за допомо-
гою яких застерігались від
відьом. Вірили, що трави,
зібрані на Купалу, мають
особливо цілющі властивості. 

Але саме багато повір’їв
було пов'язано із загадковою
квіткою папороті.

Ви, звісно, знаєте про те, 
Що в лісі папороть цвіте,
І в день один, одної ночі

Її помітить можуть очі!

І хто наважиться зірвати,
Той потаємне буде знати, -
То знак на щастя і на долю

Відверне він від смутку й болю!

Та чи ви знаєте і те,
Про що так папороть цвіте?
Чому серед густого лона,
Мов пломінь, квітка та червона?!

І що за дивнеє проміння
Проймає лист її й коріння?!
Та хоч той цвіт давно зійшов,
Ніхто і досі не знайшов.

Його, бо схований в такій глуші –
То потаємини душі!
Руці ту квітку не зірвати –
Її у серці треба мати!

Легенда розповідає, що квітне папороть

тільки одну мить — опівночі на Івана
Купала. З цією квіткою можна бачити
всі скарби, як би глибоко під землею
вони не були. Правда, розшукати таку
квітку набагато важче, ніж самі скарби. 

За розповідями, опівночі із широких
листків папороті раптом з'являється
пуп'янок, який на очах починає зроста-
ти і підніматися вгору. З нього з'яв-
ляється червоно-вогняна квітка, така
яскрава, що боляче дивитися. У цю
мить треба зірвати квітку. Але людині
дуже рідко вдається це зробити. Нечи-
ста сила не хоче підпустити людину до
чудової квітки, яка має дорогоцінні вла-
стивості. Хто ж розшукає квітку папоро-
ті та зуміє нею заволодіти, той набуде
неабиякої влади над усіма. Немає нічо-
го неможливого для володаря цієї квіт-
ки. 

Така у ній сила. 
Мало кому пощастило здійснити свою

мрію, тому дехто вважає, що папороть вза-
галі не має цвіту. Але я вірю, що ця легенда
має життєві реальні корені. Спробуйте і ви
пошукати цю магічну квітку. Може, вона
принесе вам щастя?

Дуже прикро, що трошки святу завадив
дощик, але всеодно головне літнє свято
відбулося! І відбулося гамірно та весело.
Багато виголошувалося привітань до
свята, були сплетені гарні купальські вінки
із різних духмяних трав та квітів. Хор
“Барви” зі своїм художнім керівником
А.М.Гребенем виконали різноманітні цікаві

українські пісні. Схвилювала пісня про
матір, яка завжди крає серце й одразу зга-
дуєш свою любу неньку. Адже мати – це
головна людина, яка веде тебе по життю,
допомагаючи тобі долати всі перешкоди,
які постають на твоїй життєвій ниві буття.
Мелодійні пісні про кохання, козацькі пісні
линули цього дня по Петропавлівській Бор-
щагівці.  

Не так вже й багато, погодьтеся, знай-
деться одвічно актуальних тем. Смерть,
кохання, сенс життя – втім, все це одне й те
саме. Все – кохання. Пісня криштально-
прозора,  м’яка, не напружена. В неї при-
ємно зануритись, послухати її  романтичну
мелодію. Навіть якщо пісням цим більше
років, ніж тому, хто зараз їх слухає. І легко
уявити вимиту теплим дощем зелень на
ставку, людей із замріяними обличчями,
пари, що кружляють у танці. 

Тож нехай українська пісня на Івана на
Купала несе нам завжди гарний настрій,
легкий без тривоги та суму. Нехай принесе
він до наших домівок натхнення сказати
коханій людині про те, що вона – кохана. А
свято Купала хай завжди відзначатиметься
так насправді весело, цікаво, з піснями,
танцями й добрими привітаннями та поба-
жаннями один одному – добра, здоров’я,
творчого натхнення. Ще не один рік Петро-
павлівська Борщагівка святкуватиме це
чудове зелене літнє свято. Й дощ, що роз-
почався так не вчасно, не завадить збира-
тися творчим людям на святі літньої зача-
рованої краси матінки-природи.

Тетяна СИДОРЕНКО

ЧАР І ВНА  Н І Ч  НА  КУПАЙЛА  ЧАР І ВНА  Н І Ч  НА  КУПАЙЛА  
Ніч на Купайла - ніч чарівна.
Ніч світла і вогню в душі.
Очищення полум'ям й водою.
Вечірньої Природи погляд із тиші. 

Після прийняття християнства
та "нашарування" вірувань україн-
ці почали відзначати народне
свято з новою назвою "Івана
Купала" за юліанським календа-
рем, а за вживаним нині григорі-
анським воно зсунулося у ніч з
шостого на сьоме липня.

Усі обряди на Купала є значною
мірою містичними. Чимало з них
сьогодні залишаються нерозга-
даними. До кінця не зрозуміло,
ким є сам Купало, головний пер-
сонаж свята: чи то бог достатку,
чи кохання. Інша головна дійова
особа – Марена – теж має декіль-
ка витлумачень. Ці святкові боже-
ства уособлюють чоловіче (соняч-
не) та жіноче (водяне) начала.
Молодь виготовляє спеціальні
ляльки-опудала Купала та Маре-
ни та традиційно "хоронить" їх –
спалює або топить.

Очищення вогнем та водою має
важливе значення в купальській
обрядовості. Вогонь розпалюють
ввечері і підтримують полум'я аж
до ранку. Стрибки через купаль-
ське вогнище супроводжуються
примовляннями та ворожіннями
"на силу, на здоров'я, на красу, на

врожай". Святковим ранком усі
мають скупатися у цілющій воді.

Ще здавна Купала вважають
святом молоді, святом кохання. 

Важливим аспектом купаль-
ських свят є пошук пари, створен-
ня сім'ї. Ворожіння на кохання, на
одруження – кидання вінків здав-
на мало символічне значення.
Дівчата власноруч збирали та
плели два вінки, які наступного
ранку кидали на воду. Якщо два
вінки зійдуться – цього року утво-
риться пара і дівчина одружиться.
Якщо один вінок тонув – дівчина
цього року заміж не вийде.

Згідно з народними легендами,
в Києві на Івана Купала вся

нечисть збиралася на Лисій горі і
потім розходилася містом в
пошуках жертв. Щоб уберегти
своє житло, будинок з усіх боків
обкладали гілками калини, вільхи,
ліщини та верби. Язичники і зараз
радять це робити, а ще у жодному
разі не спати цієї ночі - мовляв,
можуть напасти злі духи.

Ще одне знамените повір'я –
що в ніч на Купала розквітає папо-
роть. Той, хто знайде таку квітку,
стане знахарем, і жоден скарб від
нього не сховається. Щоправда,
вчені кажуть, що папороть не
цвіте, але повір'я має своє
обґрунтування. "Існує дуже рідкіс-
ний вид папороті. Вона не квітне,
але має колосовидне утворення,
яке нагадує квітку", - розповіла
біолог Тамара Нікітіна.

Існує повір'я, що на Івана Купа-
ла здійснюються будь-які бажан-
ня. "У цей день дуже сильна енер-
гетика, небо відкрите для про-
хань", - каже езотерик Тимофій
Вольф. Існують і народні прикме-
ти. Наприклад, бажання збудеть-
ся, якщо в ніч з 6 на 7 липня пере-
лізти через 12 городів.

КУПАЛА ВВАЖАЮТЬ СВЯТОМ
МОЛОДІ,  СВЯТОМ КОХАННЯ

З метою надання юридичної допомоги населенню, кожного пер-
шого четверга щомісяця (з 9.00 до 13.00 години) в приміщенні
Києво-Святошинської районної державної нотаріальної контори за
адресою: м. Боярка, Києво-Святошинський район, Київська
область, вул. Б.Хмельницького, 113, проводяться безкоштовні
консультації для населення Києво-Святошинського району з
питань оформлення спадщини, посвідчення будь-яких договорів,
заповітів, довіреностей та ін. Також працюють телефони гарячої

лінії: (04598) 4-02-80 та (044) 401-63-23, за якими
можна отримати консультацію або записатися на прийом до нота-
ріуса.

При цьому повідомляємо, що вчиняти будь-які нотаріальні дії по
Києво-Святошинському району мають право приватні нотаріуси
або наступні державні нотаріальні контори:

• Києво-Святошинська районна державна нотаріальна контора,
що знаходиться за адресою: м. Боярка, Києво-Святошинський
район, Київська область, вул. Б.Хмельницького, 113 (завідувач
Панікар Валентина Миколаївна);

• Вишнева міська державна нотаріальна контора, що знаходить-
ся в місті Вишневому Київської обл. (завідувач Бурлакова Наталія
Кирилівна);

• Перша Київська обласна державна нотаріальна контора, що
знаходиться в селі Білогородці Києво-Святошинського району
Київської обл. (завідувач Золотухіна Ольга Миколаївна).

Вказану вище інформацію просимо доводити до відома грома-
дян.

Дякуємо за співпрацю.   

З повагою,  завідувач 

Києво-Свя тошинської 

районної  нотаріальної контори Панікар В. М.
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